Exercices

Objectifs :


· Amortissement par unité d'œuvre

· Amortissement par composants

· Amortissement dépréciation

Amortissement par unité d'œuvre

Acquisition d'une machine pour un montant de 20 000 €. (Valeur résiduelle nulle).

On décide d'amortir le bien en fonction de la durée d'utilisation. (12 000 heures).

La première année, la machine a été utilisée pendant 1 500 heures.

Dotation, la première année :

20 000 / 12 000 * 1 500 = 2 500

	Date
	
	Débit
	Crédit

	31/12
	681
	2 500
	

	
	28154
	
	2 500


Dans ce cas, l’amortissement constate la consommation des avantages attendus de l’actif (le nombre d’heures utilisées).

Amortissement par composants

Acquisition, le 1/01, d’une machine pour un montant HT de 200 000 €.

Durée d’utilisation prévue : 10 ans.

Cette machine est dotée d’un équipement qui sera changé tous les 4 ans. 

Le montant de l’équipement est évalué à 30 000 € (il est inclus dans le prix de la machine).

Ecriture constatant l’achat :

	Date
	N° Compte
	Débit
	Crédit

	01/01/N


	21541

21542

44562
	170000

30000

39200
	

	
	404
	
	239200


Ecriture de dotation :

Machine : 170 000 * 10% = 17 000

Equipement : 30 000 * 25% = 7 500

	Date
	
	Débit
	Crédit

	31/12/N
	681
	24 500
	

	
	281541

281542
	
	17 000

7 500


Enregistrements : le 1/1/N+4

Sortie de l’équipement :

	Date
	
	Débit
	Crédit

	31/12/N+4
	281542
	30 000
	

	
	211542
	
	30 000


Renouvellement de l’équipement :

	Date
	
	Débit
	Crédit

	31/12/N+4
	281542

44562
	30 000

5 880
	

	
	404
	
	35 880


Conclusion : 

Impact sur le compte de résultat : la charge est mieux repartie sur la durée de vie.

	
	Avant
	Après

	
	Amortissement
	Equipement = Compte 615 Entretien et réparations
	Amortissement machine
	Amortissement équipement

	N
	200000/10 =
	20 000
	
	17 000
	7 500

	N+1
	
	20 000
	
	17 000
	7 500

	N+2
	
	20 000
	
	17 000
	7 500

	N+3
	
	20 000
	30 000
	17 000
	7 500

	N+4
	
	20 000
	
	17 000
	7 500

	N+5
	
	20 000
	
	17 000
	7 500

	N+6
	
	20 000
	
	17 000
	7 500

	N+7
	
	20 000
	30 000
	17 000
	7 500

	N+8
	
	20 000
	
	17 000
	7 500

	N+9
	
	20 000
	
	17 000
	7 500



Dépréciation :

Acquisition d’un matériel d’une valeur de 50 000 € HT.

Durée de vie économique : 5 ans.

	Valeur de marché de la machine

	1
	42 000

	2
	26 000

	3
	21 000

	4
	8 000

	5
	0


Plan d’amortissement avant 01/01/2005

	Année
	Base
	Amortissement
	Cumul
	VNC

	
	50 000
	10 000
	
	40 000

	
	
	10 000
	
	30 000

	
	
	10 000
	
	20 000

	
	
	10 000
	
	10 000

	
	
	10 000
	
	0


	Date
	Base
	Amortissement
	Dépréciation
	Reprise
	VNC

	1
	50 000
	10 000
	
	
	40 000

	2
	40 000
	10 000
	4 000
30000 – 26000
	
	26 000

	3
	26 000
	8 666.67
(26000/3)
	
	2 666.67
10000+10000+8666.67=28666.67

50000-28666.67=21333.33

21333.33-20000=1333.33(déprec)

4000-1333.33= 2666.67
	20 000

	4
	20 000
	10 000
	2 000
10000-8000
	
	8 000

	5
	8 000
	8 000
	
	
	0


Année 1 : Valeur marché > V.N.C. ( pas de dépréciation

Année 2 : V.N.C. initiale (30 000) > Valeur marché ( dépréciation

30 000 -26 000 = 4 000


Par conséquent, la nouvelle V.N.C. est de  : 50 000 – 10 000 – 10 000 – 4 000 = 26 000

Année 3 : La V.N.C. de l’année précédente devient la base amortissable.


L’amortissement se pratique sur la durée restante : 26 000/3 = 8 666.67


La V.N.C. en année 3 devient : 26 000 – 8 666.67 = 17 333.33


On s’aperçoit que : la Valeur marché devient > à la V.N.C.,


Par conséquent, il faut pratiquer une reprise :  Attention ! cette reprise ne peut pas amener la V.N.C. à un niveau > à la V.N.C. du plan linéaire initial.

Année 4 : La V.N.C. de l’année précédente devient la base amortissable (20 000)


L’amortissement  se pratique sur les 2 années restantes : 20 000/2= 10 000


V.N.C. provisoire : 20 000 – 10 000 = 10 000


On s’aperçoit que la Valeur marché devient < V.N.C. 

Par conséquent, il faut pratiquer une dépréciation de 10 000 – 8 000 = 2000

Année 5 :
 La V.N.C. de l’année précédente devient la base amortissable sur la durée restante : 8 000/1= 8 000

La V.N.C. est égale à la valeur de marché, 

Par conséquent, il n’y a pas de dépréciation ni de reprise.
